



周华健和张良总裁在新品发布会上

■ 本报记者 王剑兰 于丹

虽然产业行情难言乐观，但一些老牌名酒还是凭优良的品质、良好的声誉，受到了经销商的热烈追捧。记者3月28日在糖酒会开幕当天亲眼目睹了泸州老窖的火爆程度，其展台前围满了来自四面八方的客商与观众。由此，记者也试图以泸州老窖为样本以窥一斑见全豹，预见白酒业的未来。

春风拂面 泸州老窖力推新品纲领未来

记者获悉，就在糖酒会开幕的前一天，即3月27日，以“同舟共‘计’赢未来”为核心思想的2013国窖1573经销商表彰暨年度规划会议在成都金牛宾馆启幕。这是在2012年底中国高端白酒遭遇了历史上最大的寒冬后，国窖1573与全国经销商积极凝聚共识，及时调整营销策略的重要盛会。

2012年底，泸州老窖公司领导就提出了

三月末，虽然已是阳光普照，暖意融融，但行业的春天却姗姗来迟：今年受中央控制“三公”消费影响，酒业处于低迷状态。但在今年的糖酒会上老牌名酒如泸州老窖依然火爆。对此，泸州老窖集团总裁张良表示：“从2012年中国白酒行业的走势来看，经历了近20年的快速发展之后，白酒行业的寒冷阶段或已来临。”但与此同时，张良心中对酒业还是充满信心，他认为，5年后，白酒的需求可能出现增长。对此，企业必须未雨绸缪，提前布局，抢在春天应时播种才有金秋的好收成！

以火热激情消弥行业春寒 泸州老窖 抢在阳春三月播种

“正视困难、坚定方向、研究方法、赢取未来”的指导思想。因此，在巩固现有市场的同时，国窖1573更以积极创新发展的态度迎接困难。在这次厂商盛会上，国窖1573将启动文化和体育这两个领域的体验式营销，这是今年国窖重要的品牌活动。在消费者越来越重视生活品质和消费感受的时候，这两个体验式营销将成为国窖打开核心客户的强大推力，形成以圈层领袖为核心的“涟漪效应”。除此之外，大会现场还隆重推出国窖1573系列中独具战略意义的四款新品。

2012年后的中国高端白酒的发展形势多变，在严峻挑战面前，泸州老窖公司领导号召国窖人勇敢直面现实、正视当下困难，以善于寻找方法来积极应对，众志成城，化挑战为机遇。这次的盛会，让国窖1573与全国经销商朋友济济一堂，共策同谋，相信新的举措会助力国窖迈向新的里程。

而在糖酒会开幕的当天，即2013年3月28日，王者归来——泸州老窖·特曲老酒新品发布暨2013年周华健群星巡回演唱会启动仪式在成都市金牛宾馆正式启动。启动仪式用别出心裁地开启泸州老窖洞藏大门的方式，由泸州老窖·特曲老酒形象代言人周华健从“醉翁洞”中带出了分别为7年、9年、30年的三款新产品。展示了泸州老窖·特曲老酒在2013年强大的产品格局，从点阵市场布局发展到全国市场布局，实现在次高端白酒市场的王者归来。

泸州老窖特曲老酒，“老、厚、爽”的文化精髓，传统酿造技艺的代表作，浓香白酒的领导型品牌。泸州老窖集团总裁张良认为：“特曲老酒体现了泸州老窖作为浓香鼻祖，在1952年荣获首届‘中国四大名酒’的档次和地位，是泸州老窖酒传统酿造技艺的代表作，也是浓香白酒的领导型品牌。”2013年，泸州老窖将在各媒介领域投入超过10亿，全媒体整合推广。特曲老酒事业部总经理李光杰在新品发布仪式上讲解了特曲老酒窖2013年市场运营的强打部署，特曲老酒集泸州老窖公司各方强大资源，同时在线下以周华健群星演唱会等落地活动进行整合行销新模式。记者发现，酒业王者归来，其恢宏与大气，的确与众不同势如破竹，不得不令人刮目相看。

而在窖龄酒方面，泸州老窖也齐齐发力。据悉，以“下沉渠道 拓展商务精耕民用 共赢发展”为主题，2013年“百年泸州老窖 窖龄酒”亦出台了品牌发展战略规划及实施细则，为“百年泸州老窖 窖龄酒”品牌未来长期的持续健康发展理清思路、筑牢根基。

春夜喜雨 白酒东方论坛为行业指点迷津

几乎在糖酒会在成都举办的同时，在泸州老窖的故乡，2013年3月25日，由四川省泸州市人民政府承办，中国白酒东方论坛组委会、泸州老窖集团协办，以“新形势下白酒发展理念与方向”为主题的“中国白酒东方论坛泸州论坛”在四川省泸州市隆重举行。来自全国各地的经济学专家、行业协会领导、名酒企业军界人物、经销商巨擘齐聚一堂，通过“泸州论坛”这场思想盛宴，点亮智慧，坚定信仰，凝聚共识，明辨方向！

本次论坛作为西部博览会白酒专业博览会上系列论坛的核心论坛，本届论坛的主题为“新形势下中国白酒发展理念与方向”。对于白酒行业来说，变则通，通则久。进入新年以来，白酒产业发展迅猛，白酒价格一路向上攀升。由于社会收入差距的拉大，而导致市场上部分白酒远超普通消费能力的状况激增，而高档白酒不时作为寻租道具出现在高端宴饮场合里，加之监管缺失导致酒驾频发带来的恶劣影响等，引发社会对于白酒的强烈关注，产业背负了巨大的舆论压力。旺季提价及奢侈品营销等企业行为不断引发公众质疑，国务院限制“三公消费”及广电总局、军委限酒令等风向草动更被片面解读为白酒发展走向拐点的重要讯号……尤其是塑化剂事件之后，白酒行业、企业更成为众矢之的。

无论从白酒产业发展角度还是社会进步的角度出发，白酒人都有责任重塑白酒产业的价值体系，共同携手起来，抱团合作，走出“丛林法则”的局限，从竞争走向竞合，加强沟通合作，重塑白酒产业的社会形象，让公众重新认识白酒。在此行业发展大背景下，本届论坛提出“提升中国白酒价值，挺进民族产业脊梁”的响亮口号，以此提振士气、凝聚共识，运用集体智慧开出行业良方。

春水思源 中国白酒(原酒)标准酒样在泸州发布

同样在3月25日这天，成为了中国白酒(原酒)产业是一个具有纪念意义的日子，中

国白酒(原酒)标准酒样正式发布，从此中国白酒(原酒)产业标准化生产序幕正式开启。

泸州中国白酒商品批发价格指数作为我国白酒行业第一个，也是唯一一个获得国家商务部批准，由四川省商务厅、国家统计局四川调查总队和泸州市人民政府三方统筹，共同编制和发布的白酒定基价格指数，对于提升白酒行业数据参考性具有重要作用。

中国白酒产品交易中心标准信息管理委员会结合各位专家对原酒的口感鉴评、打分、定价情况，统计出了每个鉴评小组每个香型每个酒样的得分、价格数据。通过使用专业数据的统计方法，最终确定、形成了清香型价格区间4个，标准酒样4个；酱香型价格区间5个，标准酒样5个；浓香型价格区间7个，标准酒样7个。

白酒(原酒)酒样的发布标志着白酒金三角地区原酒从此有了评判标准，原酒交易价格从此有了可参考依据。对于提高白酒产品质量，提升白酒市场诚信度，促进白酒原酒标准化生产有着重要作用。对于指导白酒企业科学生产，指导各级政府科学决策，促进白酒资源科学配置有着重要意义。这对于泸州酒业的发展可谓意义重大，有了标准引领，从此泸州白酒就将抱团拥有更多的话语权。

业内人士坚信，泸州老窖在有了新思路，有了新对策，有了标准之后必将正本清源，在众人皆醉我独醒中，清醒地找到属于自己的道路，竖起白酒金三角的标杆，独辟蹊径引领企业走出遍布的阴霾，率先迎来行业的“第二春”！

今秋第89届全国糖酒商品交易会落幕

今年秋季糖酒会相聚武汉

119.1亿元，食品饮料成交总额为73.6亿元，调味品成交总额10.07亿元，食品机械及包装成交额为8.01亿元。

本届糖酒会的举办时机恰逢酒类行业受国家政策影响进入调整时期，未来行业的发展方向、思路到底要作哪些调整，很受业内人士关注。此时此刻，糖酒会具有非常重要的意义。面对本届会取得的辉煌成绩，在感到自豪的同时，更要清醒地认识到糖酒会所肩负的社会责任，意识到糖酒会承载着行业和社会的殷切期望。糖酒会作为我国酒类和食品行业最具价值的产销对接平台、营销体系构建平台、品牌宣传和推广平台、信息发布与

传播平台、投资贸易与合作平台，必将进一步发挥其“晴雨表”、“风向标”的巨大作用，为行业发展做出更大的贡献。

本届糖酒会的主要特点

中糖司的副总经理杨成刚简明扼要地讲述了本届糖酒会的八大特点：1、领导高度重视，各方通力协作。2、客商参展踊跃，交易效果显著。3、国际化程度高，国际交流活动丰富。4、规范化管理，专业化服务。5、广告发布安全有序。6、论坛活动规格高、影响大。7、媒体单位积极参与，报道踊跃。8、政务服务高效务实，交通组织等配套工作保障有力。

今秋第89届全国糖酒会移师武汉

武汉市委常委冯纪春向我们介绍说：武汉是九省通衢，两江四海，有区位优势、交通优势，中国重要工业基地。武汉东湖国家高新技术区是光电产业、汽车工业基地，武汉是物流成本最低的城市。武汉是历史文化名城，是国家商贸物流中心城市，武汉要打造全国重要会展中心，使之成为我国中部第一、全球第三的会展城市，武汉有80多所高校，有100多个会展企业……这些都是十分有利于全国糖酒食品业交易的市场。让我们今秋10月糖酒会相聚在武汉！

众品：迈向百年老店新起点 ——河南众品公司举行成立20周年庆典活动

■ 本报驻河南首席记者 李代广

3月30日，春意盎然，惠风和畅。在这播种希望的季节，河南众品实业股份有限公司迎来了创立20周年纪念日。

为了贯彻落实党的十八大精神，他们没有安排隆重的庆典，而是以“发布企业社会责任报告、出资2000万元成立河南众品阳光公益基金会、举行体现众品成长历程和众品精神的《众品世界观》一书首发式，以及举行众品综合能力平台项目奠基仪式”等一系列活动，来庆祝自己的20周年庆典纪念日。

中共许昌市委常委、市委宣传部部长王登喜，中共长葛市委书记史本林，长葛市委副书记党根锦，长葛市政协主席李凤英，长葛市市委常委、办公室主任刘万民，长葛市市委常委、组织部长仲素玲，长葛市政府副市长范耀江等相关领导，众品公司董事长朱献福、副董事长本保科以及公司近千名员工出席了庆典活动。

众品公司副董事长本保科发布了《企业社会责任报告》。

许昌市委宣传部部长王登喜、中共长葛市委书记史本林、众品公司董事长朱献福共同启动了原始基金为2000万元的河南众品公益基金会(筹)。

众品成立20年 四方宾客来庆贺

世界肉类组织、全球冷链物流联盟、中华全国工商联合会农产商会、中国肉类协会、中国物流与采购联合会、河南省工商业联合会、中国农业产业化龙头企业协会、中国食品工业协会、中国食品科学技术学会、荷兰合作银行、中国建设银行、中国农业银行、国家开发

服务。

中共长葛市委书记史本林代表长葛市委、市人大、市政府、市政协，向众品公司表示了热烈的祝贺！向公司全体员工，向为公司建设和发展做出突出贡献的同志们，表示了崇高的敬意和亲切的问候！

史本林说，作为长葛市农业产业化龙头企业，众品公司自1993年创建以来，已走过了20年不平凡的发展历程，在机遇和挑战并存的改革开放大潮中，众品公司领导班子以敢为人先的精神，勇于探索，大胆创新，顽强拼搏，锐意进取，使一个作坊式肉联厂，发展成为年产值超百亿元的企业，并跻身全国肉食品行业第一集团，同时，还开创了中国食品企业在国外上市的先河。

可以说，众品公司不断发展的20年，是艰苦创业、诚信经营的20年，是勇攀新高、不断开创新局面的20年。众品公司从创业、发展到走向辉煌，为全市民营企业发展做出了表率，树立了良好的榜样，为长葛经济社会发展做出了积极贡献。

在加快“三化”协调县域强市建设中，史本林希望众品公司肩负起重大的责任，应当有更大的作为。长葛市委、市政府将一如既往地关心支持众品公司发展，为众品公司创造更加良好的环境、提供更好的服务。

他希望众品公司以20周年庆典为契机，继续发扬艰苦创业、务实进取的光荣传统，继续发扬敢打硬仗、能打硬仗的优良作风和勇攀高峰、敢为人先的创业精神，抢抓机遇，加快发展，做强做大，努力在经济效益上争创一流，在技术创新、提高竞争力上发挥模范带头作用，为推动全市经济社会发展做出新的更大贡献。



感恩时代和社会 众品迈向新起点

年轻有为、精神焕发的众品公司董事长朱献福，在庆典活动现场，代表众品公司的全体员工和海内外股东，向百忙中参加仪式的各位领导、各位嘉宾和社会各界朋友，表示了热烈的欢迎和衷心的感谢！

朱献福说，20年前的今天，一代众品人，伴随着春天的脚步，踏着改革开放的鼓点，以躬身践行者的姿态，风雨兼程，一路走来，追寻着属于自己的、企业的、行业的和社会的梦想。

20年前，众品从一家名不见经传的县级国有作坊式屠宰加工厂起步，通过不断的探索创新，构建起了现代食品加工制造产业体系和温控供应链产业体系；公司立足中原，布局全国，融入全球，成为华尔街中国食品行业的代名词。

20年来，公司从20多名员工发展到近万名具有专业化、职业化、国际化素质的管理团队和产业队伍，员工平均收入较创业期增长了30多倍；公司主营业务收入从十几万元到超百亿元，上缴税金由创业期的负数增长到今天的超亿元。

众品在自身发展的同时，带动相关产业

链中的养殖场15万家、果蔬种植户3.2万个、农村经济合作组织630个，培训农民、农村经纪人30万人次，累计投入公益事业2.6亿元，取得了良好的社会效益。

众品的成长和进步是这方热土的滋润，是时代的造就。众品不仅是众品人的众品，更是河南的众品，也是行业的、社会的众品。感恩时代，感恩社会。

20年只是众品迈向百年老店的新起点，在新的发展阶段中，我们将继续围绕价值链、产业链和供应链，按照中国肉类产业链整合商和中国温控供应链服务商的战略定位，以开放的思维，面向国内外两个市场，整合内外部资源，不断地发现价值，设计价值，创造价值，分享价值。

为此，众品公司将继续践行以人为本的文化理念，以《众品世界观》的发行为契机，铸造众品的根和魂，为员工创造成长机会，构建成就价值的平台。将持续履行企业公民社会责任，以众品阳光基金会成立为标志，进一步增加公益事业投入，构建与社会、与自然和谐共生的企业生态环境。

20岁的众品还很年轻，肩负的使命任重而道远。

朱献福坚信，有各级党委、政府的鼎力支持，有社会各界人士的倾心关怀，我们有信心、有信心、有能力实现承载着时代重托的众品梦！